



МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ
ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ
«РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ДЕТСКАЯ
БИБЛИОТЕКА ИМЕНИ ГЕРОЯ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА
СЕРГЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА МИХАЛКОВА»

Г.А. Угрюмова, ул., 75, г. Грозный.
Чеченская Республика, 364024;
e-mail: rdb_chr@mail.ru;
<https://rdbchr.mk95.ru>
ОКПО 35080136; ОГРН 1022002546114;
ИНН/КПП 2014001801/201401001

НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКИН
КУЛЬТУРИН МИНИСТЕРСТВО

ПАЧХЪАЛКХАН БЮДЖЕТНИ
УЧРЕЖДЕНИ «СОЦИАЛИСТИЧЕСКИ
КЬИНХЪЕГАМАН ТУРПАЛХОЧУН
СЕРГЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ
МИХАЛКОВН ЦАРАХ
РЕСПУБЛИКАНСКИ БЕРИЙН
БИБЛИОТЕКА»

Угрюмовн Г.А., ур., 75, Соялжа-Гала,
Нохчийн Республика, 364024;
e-mail: rdb_chr@mail.ru;
<https://rdbchr.mk95.ru>
ОКПО 35080136; ОГРН 1022002546114;
ИНН/КПП 2014001801/201401001

27.12.2019

№ 317

на №

от

Директору Департамента искусств и
социально-культурной деятельности
Министерства культуры ЧР

З.Ш. ХАСУЕВОЙ

Уважаемая Зулай Шариповна!

Направляем Вам текстовой отчёт ГБУ «РДБ им. С. В. Михалкова» за декабрь 2019 года.

Приложение: на 7 л. в 1 экз.

Директор

З.М. Сайдумова

Отчет

ГБУ «Республиканская детская библиотека имени Героя Социалистического Труда Сергея Владимировича Михалкова»
о проделанной работе (город, муниципальный район)
в декабрь 2019 года

Проведено информационно-просветительских и культурно-досуговых мероприятий – 14, в них приняло участие 37 человека, 413 зрителя.

Из них книжных выставок –3, чит. –108. Итого: с начала года 64 выставок.
Социально-значимые культурные мероприятия (знаменательные даты, фестивали, конкурсы, премьеры, выставки), акции и юбилейные события – 1 уч 52;

25 декабря в 11:00 в украшенном всевозможными игрушками и переливающимся разноцветными огнями абонементе отдела обслуживания 0-5 классов взрослые и дети участвовали в новогоднем праздничном мероприятии «К нам стучится Новый год!». На праздник были приглашены читатели библиотеки всех возрастов, их родители и, конечно, дети с особенностями развития.

Праздник получился ярким и веселым: Баба-Яга в исполнении читательницы библиотеки Дааевой Хеды устраивала для детей сложные, но интересные испытания – заставляла проходить на праздник под лентой, мешала позвать Снегурочку, загадывала загадки и всячески вредничала и веселила детей. Снегурочка танцевала с детьми весёлый танец «Арам-зам-зам» и играла в игру с весёлыми заданиями «Новогодний колпак». С Дедом Морозом ребята зажигали огни на елке, играли с ним в игры, в которых приветствовалась внимательность, а Баба-Яна, конечно, запутывала и отвлекала детей. Особое внимание сказочные ведущие уделяли детям с особенностями развития, помогая им веселиться и участвовать в играх наравне со всеми.

Выступили для гостей праздника и маленькие артисты Детской школы искусств №7 – добная история о зимних приключениях знакомых героев в их исполнении порадовала взрослых и детей. Читательницы библиотеки, ученицы 3 «В» класса гимназии №1, показали волшебный и нежный танец «Снежинки». Танцевала для детей и особая читательница библиотеки Виторигова Раина – национальный танец «Горянка» в ее исполнении был пронизан очарованием и грацией.

Завершился праздник традиционным хороводом вокруг елки, зажигательной лезгинкой и чтением стихов старому волшебнику Деду Морозу. Каждый маленький гость праздника получил игрушку от Деда Мороза, Снегурочки и даже Бабы-Яги, ставшей к концу волшебного праздника помощницей Деда Мороза, а особым читателям библиотеки были преподнесены сладкие подарки.

Завершился праздник фотографиями на память со сказочными персонажами у нарядной елки и обещаниями непременно встретиться в следующем году! Присутствовало **52 человек**.

Проведено мероприятий по направлениям:

-Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения _0_уч_0_;

- По патриотическому воспитанию молодежи _1_уч_57_;

С 8 по 10 декабря в читальном зале отдела обслуживания 0-5 классов была оформлена книжно-информационная выставка «Шагнувшие в бессмертие», посвященная нашим героям-землякам. Для читателей и их родителей на выставке была представлена информация и книги о героях Великой Отечественной войны нашей республики. У выставки было обслужено 57 читателей.

- Мероприятия по пропаганде здорового образа жизни _0_уч_0_;

-Плана по реализации в 2016-2017 годах в Чеченской Республике Стратегии государственной политики Российской Федерации на период до 2025 года - _2_уч_21_;

3 декабря в 11:00 к Международному дню инвалидов состоялось праздничное мероприятие «Протяни руку дружбы», организованное зав. отделом для детей с особенностями развития, которая вновь собрала вместе особых детей и их друзей-волонтеров библиотеки. Мероприятие было организовано в игровой форме с учетом особенностей восприятия «особами» участниками. Для организации встречи были выбраны игры и конкурсы, улучшающие настроение, формирующие позитивное отношение к окружающему миру.

Атмосфера доброты и уюта, царящая на мероприятии дополнилась чаепитием и сладкими подарками, подготовленными администрацией РДБ им. С.В. Михалкова.

Завершилось мероприятие неизменно радующей всех весёлой и зажигательной лезгинкой. Присутствовало **15 человек**.

24 декабря в 14:30 в читальном зале отдела обслуживания 0-5 классов прошло последнее в этом году заседание семейного кружка «Я и мама: читаем вместе, читаем вслух» в рамках реализации Концепции государственной семейной политики Российской Федерации на тему «Читаем сказки любимых писателей».

На заседании взрослые и дети читали вслух сказки таких классических авторов как Александр Пушкин, Эдуард Успенский, Оскар Уайльд, братья Гримм, Шарль Перро. Не были обделены вниманием и современные авторы: Тамара Крюкова, Андрей Усачев, Александр Олейников, Сель Лерам и другие. После чтения взрослые и дети обсуждали героев и сюжет, говорили о морали истории – ведь, как известно, сказка ложь – да в ней намек, внимательный урок!

После чтений были подведены итоги фотоконкурса «Семья, книга и чтение», который также был объявлен в рамках реализации Концепции государственной семейной политики РФ среди читателей библиотеки. Победителем стала Кагерманова Ясмина, которой были вручены почётная грамота и памятный приз. Присутствовало 2 семьи читателей – **6 человек**.

- Духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание -3-, чит – 71;

3 декабря в 14:00 в рамках профилактики правил дорожного движения библиотекарями отдела обслуживания 0-5 классов была проведена викторина «Всем полезно знать, как по улицам шагать» учениками 4-го класса СОШ №20.

Библиотекарь сперва напомнила ребятам об осторожности на дороге и главных правилах поведения. Затем настала очередь викторины: ребята отвечали на всевозможные вопросы о правилах дорожного движения, транспорте, сказочных средствах передвижения, отгадывали названия разных частей автомобиля. Также им предстояло называть и объяснять дорожные знаки, которые обязательно должны знать даже маленькие пешеходы. Не обошлось и без завершающей лёгкой и весёлой игры «Цвета светофора», в которой на красный цвет в руках ведущей участники скрещивают руки (стоят на светофоре), на жёлтый – хлопают в ладоши (готовятся к движению), а на зеленый топают ногами (переходят дорогу).

Ребята активно и с энтузиазмом отвечали на вопросы, отгадывали загадки, дорожные знаки и участвовали в игре, за что к концу встречи были награждены небольшим, но вкусным угощением. Участвовало **33 человека**.

7 декабря 11:30 к Международному дню борьбы с коррупцией в читальном зале отдела обслуживания 6-11 классов состоялось подведение итогов работы в рамках реализации мероприятий по противодействию коррупции за 2019 год.

В ходе мероприятия ведущая напомнила коллегам о том, какие мероприятия были проведены за текущий год.

Сотрудники приняли активное участие в обсуждении темы: обменивались мнениями, рассматривали методы борьбы и критерии наказания коррупционеров, сопоставляли итоги.

В завершение библиотекарь поделилась притчей «Старательный дровосек», смысл которого в том, что человек всегда должен осмысливать свои поступки, предвидеть их последствия, знать, что получится в результате – добро или зло, точно также и в коррупции: беря или давая взятки, человек должен осознавать к каким последствиям это приведет. Присутствовало **19 человек**.

12 декабря справочно-библиографическим отделом была оформлена книжная выставка «Конституция – главный закон страны».

Библиотекарем справочно-библиографического отдела Джемалдаевой М. был проведен обзор литературы и тематического материала, представленного на выставке: книги, справочники, энциклопедии, посвященные конституционному праву, государственной символике РФ, истории государства. У выставки обслужено **19 читателей**.

*- Пропаганда чеченской, российской и зарубежной литературы – _1_уч
43;*

20 декабря в 11:30 в рамках популяризации книги и чтения с учащимися 7-го класса СОШ № 20 была проведена викторина по жизни и творчеству

Александра Беляева, первого советского писателя, который работал исключительно в жанре научной фантастики – «Фантаст А. Беляев».

В начале мероприятия библиотекарь Тутакова М. напомнила участникам о заслугах писателя в российской и мировой литературе и рассказала о самых интересных фактах из его жизни и творчества. Затем учащиеся ответили на 30 вопросов викторины. Закончилось мероприятие вручением победителю викторины памятного подарка и обзором имеющихся в фонде библиотеки произведений автора, таких как «Голова профессора Доуэля», «Человек-амфибия», «Остров погибших кораблей», «Продавец воздуха» и других.

Присутствовало **43 учащихся**.

-выставки чит _;

1. Информационная выставка «Право есть и у меня»;
2. Книжная выставка «Конституция – главный закон страны»;
3. Книжно-информационная выставка «Шагнувшие в бессмертие».

-конкурсы 1 чит 43; (информацию, о проведенных конкурсах, количество)

24 декабря 11:30 в Центре историко-культурного и духовно-патриотического воспитания подрастающего поколения состоялось подведение итогов конкурса рисунков «Дайн кхерч». На конкурс были поданы 40 работ от учеников 4-9 классов общеобразовательных школ г. Грозного. Из них были отобраны 20 работ, которые были отмечены призами и сувенирами, победителем же конкурса стала работа Абубакарова Халида, учащийся 4-го класса СОШ №16.

-семинары уч _; (информацию, о проведенных семинарах)

- Профилактики здорового образа жизни, профилактики наркомании и социально-значимых заболеваний – 1 уч 23;

10 декабря в 11:30 в рамках профилактики наркомании в читальном зале отдела обслуживания 6-11 классов организован и проведен урок – предупреждение «Имя беды – наркомания». Его участниками стали учащиеся 6 класса СОШ №17.

Цели и задачи данного мероприятия – формирование знаний о вреде наркотиков, умения в критический момент сказать «Нет!», раскрытие пагубного действия наркотических средств на организм человека.

В ходе урока библиотекарь рассказала ребятам о воздействии пагубных привычек на здоровье человека. О тех последствиях, к которым приводят курение, алкоголь, наркомания. Также они узнали о том, насколько серьёзна данная проблема, как для человека, так и для общества в целом; о губительном воздействии наркотиков на молодой организм, о том, что наркомания приводит к преступлениям и о проблеме наркомании в мире. К концу мероприятия ребята пришли к выводу, что наркомания – это болезнь слабых, безвольных и недальновидных людей.

Завершилось мероприятия раздачей буклетов, изданных справочно-библиографическим отделом: «Скажи наркотикам стоп», «Я умею сказать «НЕТ» наркотикам». Присутствовало **23 человека**.

-По профилактике правонарушений несовершеннолетних – 1 уч 32;

16 декабря в рамках работы по профилактике правонарушений на абонементе обслуживания 6-11 классов была оформлена информационная выставка «Право есть и у меня», призванная повысить культуру поведения подростков. Цитатой к выставке стали слова Ф. Достоевского: «Во всем есть черта, за которую перейти опасно; ибо, раз переступив, воротиться назад невозможно».

На выставке были представлены документы, правовая и художественная литература.

В течение дня с читателями старших классов проводились обзор-беседы у выставки. У выставки обслужено всего **32 читателя**.

-Мероприятие по профилактике экстремизма и терроризма – _1_ уч_29_;

11 декабря в 11:30 в рамках программы по профилактике терроризма и экстремизма в СОШ №20 среди учащихся 6 «д» класса была проведена викторина на тему «Мы против насилия и экстремизма».

Викторина состояла из 15 вопросов, некоторые из них:

1. Террористы кто они?
2. Кого называют заложником?

Учащиеся продемонстрировали понимание важности этой темы и ответственное отношение к поведению в опасных ситуациях. Присутствовало **29 учащихся**.

Внеплановые мероприятия

1 декабря в гости к читателям детских библиотек приехала Московская писательница и поэтесса Наталья Геннадьевна Волкова. Волкова является сотрудником Библиотеки семейного чтения им. Н.Ф. Погодина, членом Союза писателей Москвы, лауреатом Международного конкурса на лучшее произведение для подростков им. С.В. Михалкова, лауреатом Международной литературной премии им. П.П. Ершова, активной участницей форумов и фестивалей молодых писателей.

2 декабря в красочно оформленном зале на встречу с писательницей собрались любители ее творчества, учащиеся СОШ 20 и СОШ 16.

В читальном зале отдела обслуживания 0-5 классов была оформлена книжно-иллюстративная выставка «Наталия Волкова детям», на которой были представлены информация о жизни и творчестве поэтессы и, конечно, сборники ее стихов и сказок. После представления Наталии Волковой выступили читатели библиотеки и учащиеся театральной студии ДШИ №7 г. Грозного под руководством Чокаевой Азы, которые артистично прочитали стихи авторства гостьи библиотеки.

Далее слово было передано Волковой Н., которая рассказала о своем творчестве, истории создания некоторых книг, продекламировала свои стихи и отвечала на многочисленные вопросы. Отвечая на вопросы, она подчеркнула, что много ездит и проводит подобные встречи, но эти вопросы очень ее впечатлили.

Приехала писательница с подарками – своими книгами и календарями со стихами С.В. Михалкова.

Завершилось мероприятие маленьким концертом и фотографией на память. Присутствовало **38 человек**.

Одним из гостей республиканской детской библиотеки в этом году стала замечательный художник-иллюстратор и автор детских книг Екатерина Панфилова. Екатерина Панфилова написала и нарисовала такие истории для детей, как «Почему лягушки поют?», «Ашуны. Сказки с рябиновой ветки», «Ай-ай!», «Кот-вертолет» и другие чудесные произведения.

19 декабря на встрече с читателями библиотеки, учениками 2 «г» класса СОШ 20, Е. Панфилова познакомила их с историей о маленьком народце ашуне, об их жизни, о том, как они начали варить несладкий джем и дружить с воронами, продемонстрировала свои иллюстрации и рассказала о том, как к ней пришла идея этой истории: однажды она увидела ягоды рябины с шапкой снега и они так ей понравились, что история об ашуне пришла к ней сама собой.

Затем гостья библиотека предложила ребятам участвовать в мастер-классе по варке знаменитого джема ашуни: ребята разделились на три команды, которые должны были с помощью карандашей, фломастеров, цветной бумаги, клея и ножниц сварить самый лучший джем. Участники с энтузиазмом взялись за дело, добавляя в свой джем не только рябину, клубнику, яблоки, груши, но и арбузы, бананы и даже пиццу!

После завершения работы команды рассказали о своём джеме, Е. Панфилова внимательно всех выслушала, все три банки были внимательно осмотрены и оценены, но они оказались настолько талантливо и старательно «сварены», что приз в виде книги об ашуне с пожеланиями и автографом автора получили все три команды. Так же гостья не оставила без подарков и республиканскую детскую библиотеку.

Закончилась встреча традиционными фотографиями на память, а затем ребята общались с гостью и знакомились с посвящённой ей книжно-информационной выставкой «Иллюстратор Екатерина Панфилова». Присутствовало **30 участников**.

Участие в различных республиканских мероприятиях:

(Указать мероприятия в текстовом формате.)

Деятельность библиотечных учреждений:

1. ГБУ «Национальная библиотека им. А. Айдамирова» кн.фонд

экз.

- количество зарегистрированных читателей – _____;
- проведено массовых мероприятий – _____;
- их посетило – _____ человек.

2. ГБУ «Республиканская детская библиотека им. С. Михалкова»

кн.фонд_26075_экз.

- количество зарегистрированных читателей – 191 ;
- проведено массовых мероприятий – 14 ;
- их посетило – 450 человек.

3. ГБУ «Республиканская спецбиблиотека для слепых» кн.фонд _____ экз.

- количество зарегистрированных читателей – _____;

- проведено массовых мероприятий – _____;

- их посетило – _____ человек.

- **выставки** ____; (указать количество и название выставок)

- **конкурсы** ____; (информацию, о проведенных конкурсах, количество, дата, место проведения, краткая информация)

- **семинары** ____; (информацию, о проведенных семинарах, количество, дата, место проведения, краткая информация)

Виртуальные выставки ____:

(указать количество и название выставок)

Акции и юбилейные события

(информация: Что? Где? Когда?)

Примечание:

Образец примерного указания сведений - По профилактике правонарушений несовершеннолетних: проведено – 14 мероприятий, зрителей 727 человек и тд.

Используя образец, можно быстро и правильно вносить информацию, которая будет затем без труда прочитана и использована при составлении текстового сводного отчета